



УКРАЇНА  
ОДЕСЬКА ОБЛАСНА РАДА

**Р І Ш Е Н Н Я**

**Про звернення депутатів Одеської обласної ради до Кабінету Міністрів України та Міністерства інфраструктури України щодо вирішення проблеми знешкодження небезпечних хімічних речовин з могильника отрутохімікатів на території Дачненської територіальної громади Одеського району Одеської області в районі села Алтестове та проведення реабілітації території**

З метою виконання вимог статей 13 та 16 Конституції України щодо забезпечення екологічної безпеки і підтримання екологічної рівноваги на території України, припинення забруднення території Одеської області токсичними хімічними речовинами, що тривалий час зберігаються у могильнику отрутохімікатів на території Дачненської територіальної громади Одеського району Одеської області в районі села Алтестове, керуючись статтею 43 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», обласна рада

**ВИРІШИЛА:**

1. Схвалити текст звернення депутатів Одеської обласної ради до Кабінету Міністрів України та Міністерства інфраструктури України щодо вирішення проблеми знешкодження небезпечних хімічних речовин з могильника отрутохімікатів на території Дачненської територіальної громади Одеського району Одеської області в районі села Алтестове та проведення реабілітації території (додається).

2. Надіслати згадане звернення до Кабінету Міністрів України та Міністерства інфраструктури України.

Голова обласної ради



Григорій ДІДЕНКО

17 грудня 2021 року  
№ 398-VIII

Додаток  
до рішення обласної ради  
від 17 грудня 2021 року  
№ 398-VIII

**ЗВЕРНЕННЯ**  
**депутатів Одеської обласної ради до Кабінету Міністрів України та**  
**Міністерства інфраструктури України щодо вирішення проблеми**  
**знешкодження небезпечних хімічних речовин з могильника**  
**отрутохімікатів на території Дачненської територіальної громади**  
**Одеського району Одеської області в районі села Алтестове та проведення**  
**реабілітації території**

Ми, депутати Одеської обласної ради, стурбовані ситуацією, яка склалася через наявність з радянських часів непридатних та заборонених до використання небезпечних токсичних речовин, враховуючи залишки хімічних засобів захисту рослин (далі – ХЗЗР) на території Одеської області.

Питання тривалого зберігання й безпечного поводження з непридатними ХЗЗР залишається серйозною проблемою, яка потребує негайного вирішення. Умови зберігання ХЗЗР і тари не відповідають чинним нормам безпеки, технічний стан місць зберігання незадовільний, а з часом погіршується. Подальше знаходження таких небезпечних речовин/відходів призводить до забруднення довкілля, створює загрозу життю і здоров'ю людей. Ситуація вимагає вжиття невідкладних заходів з їх безпечного збирання/перевантаження, перевезення та видалення/утилізації.

Наразі кількість непридатних або заборонених до використання ХЗЗР в області складає 488,332 тонн, з них найбільша кількість знаходиться у Подільському (175,545 тонн) й Одеському (224,417 тонн) районах.

Найбільш загрозливим є могильник отрутохімікатів на території Дачненської територіальної громади Одеського району Одеської області в районі села Алтестове, що був збудований у 1978 році Одеським морським портом для розміщення отрутохімікатів (дихлордифенілтрихлорметилметан (ДДТ) із затонулого в Одеській затоці 13 січня 1972 року теплоходу «Моздок», що належав Чорноморському морському пароплавству (далі - ЧМП). Об'єкт перебуває на балансі порту (інв. № 060053) і має статус тимчасового поховання.

У 2012 році з отрутомогоильника було перезатарено й вивезено на знешкодження 1059,249 тонн непридатних до використання пестицидів, з них за рахунок коштів обласного бюджету – 120 тонн, за рахунок Державного фонду охорони навколишнього природного середовища – 939,249 тонн. Але ще 147 тонн залишилися в одній із секцій могильника площею біля 100 м<sup>2</sup>. Ці пестициди були перезатарені у біг-беги, оскільки металеві контейнери стали непридатними. Водночас, внаслідок проведення вищевказаних робіт отрутомогоильник втратив герметичність і став об'єктом постійної екологічної небезпеки, яка з роками посилюється.

З того часу, незважаючи на подання Департаментом екології та природних ресурсів обласної державної адміністрації відповідних запитів щодо вивезення залишків небезпечних отрутохімікатів з території області, кошти не виділяються. План заходів з виконання Стокгольмської конвенції про стійкі органічні забруднювачі, що був затверджений розпорядженням Кабінету Міністрів України від 25 липня 2012 року № 589-р і передбачав заходи з вивезення та знешкодження залишків непридатних ХЗЗР з території області за рахунок коштів державного бюджету, не виконаний.

Усього на виконання природоохоронного заходу з вивезення ХЗЗР потрібне фінансування у сумі 37,5 млн грн, у тому числі з обласного бюджету – 3,8 млн грн, з державного – 33,7 млн грн. У поточному році Одеською обласною радою з обласного бюджету було виділено 3,8 млн грн на вивезення близько 50 тонн небезпечних непридатних пестицидів з території області. Проте, цього фінансового ресурсу вкрай недостатньо для ліквідації отрутомогильника в районі села Алтестове.

Враховуючи викладене, з метою припинення забруднення території Одеської області небезпечними залишками непридатних отрутохімікатів, їхнього негативного впливу на стан довкілля і здоров'я людей, ми, депутати Одеської обласної ради VIII скликання, звертаємося до Кабінету Міністрів України та Міністерства інфраструктури України з проханням вжити невідкладних заходів із забезпечення фінансування ліквідації на території Одеської області небезпечних хімічних речовин, зокрема з могильника отрутохімікатів на території Дачненської територіальної громади Одеського району Одеської області в районі села Алтестове і проведення реабілітації території.